



ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
YENİ KIBRIS DERNEĞİ
NEW CYPRUS ASSOCIATION

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Σε πρόσφατη δήλωσή του, ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ επανάλαβε εισήγησή του για συνάντηση στο Λήδρα Πάλας, όλων των κυπριακών κομμάτων, ελληνοκυπριακών και τουρκοκυπριακών.

Μιά τέτοια συνάντηση θα μπορούσε να ανοίξει το δρόμο σ'ένα πλατύ διάλογο και με την προϋπόθεση ότι θα επικρατήσει κοινή λογική και καλή θέληση, να υποβοηθήσει την επαναπροσέγγιση των δυο κοινοτήτων και για πρώτη ~~ύως~~ φορά να δημιουργήσει στα πολιτικά κόμματα της χώρας μια αίσθηση κοινότητας χώρου και ειρηνικής, όχι ανταγωνιστικής συνύπαρξης.

Για πολλά χρόνια τώρα και ακόμα πιο πολύ στο πρόσφατο παρελθόν, οι επαφές της πολιτικής ηγεσίας του τόπου έχουν πάρει τη μορφή συναντήσεων Ελληνοκυπρίων/Ελλήνων και Τουρκοκυπρίων/Τούρκων.

Είναι η άποψή μας ότι, ανεξάρτητα από τους λόγους που τις υπαγορεύουν, οι χωριστές επαφές με βάση την εθνολογική συγγένεια, κάθε άλλο παρά υποβοηθούν οποιαδήποτε μορφή επαναπροσέγγισης, δεν συνάδουν με την επιδίωξη ενοποίησης του κράτους μας και σε τελευταία ~~ανά~~λυση ενισχύουν τις διαχωριστικές τάσεις που μετά τα γεγονότα του 74 τείνουν να παγιωθούν, χωρίς να γίνεται καμμιά σοβαρή και μεθοδευμένη προσπάθεια για να εξοστρακιστούν από την Κύπρο. Το αντίθετο μάλιστα, μια σειρά προσεγγμένων ενεργειών από μέρους της επίσημης Τουρκίας καθώς και εκείνων που δρουν παρασηκηνιακά και μια σειρά ενεργειών που εδράζονται καθαρά στο συναισθηματισμό από πλευράς των ελληνοκυπρίων, τείνουν - χωρίς τούτο να γίνεται κλατειά αντιληπτό - να ενισχύουν επικίνδυνα οποιοσδήποτε διχοτομικές επιδιώξεις, συγκαλυμμένες και μη.

Γι'αυτό, σε αντίθεση με οποιαδήποτε ιδέα σύγκλησης "πανεθνικής διάσκεψης", που χωρίς καμμιά αμφιβολία θα διευρύνει το χάσμα ανάμεσα στις δυο κοινότητες και θα προσδώσει στο κυπριακό πρόβλημα τον χαρακτήρα διακοινοτικής και ταυτόχρονα ελληνοτουρκικής διένεξης, ο Νεοκυπριακός Σύνδεσμος χαιρετίζει την εισήγηση του κ. Παπαϊωάννου σαν μια σωστή ενέργεια, που μπορεί να συμβάλει θετικά στις προσπάθειες δημιουργίας εκείνων των προϋποθέσεων που θα οδηγήσουν σε μια δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού.

ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
1.11.1983